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物理部分
二、选择题（本大题共 10小题，每小题 3分，共 30分）

题号 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

答案 C B D A B B C B C D

八、实验探究（本大题共 5个小题，31小题 4分，32小题 5分，33小题 8分，34、35小题各
4分，共 25分）

３1．（1）缩小 照相机
（2）下
（3）10

３2．（1）匀速直线 二力平衡
（2）甲和乙
（3）错误 没有控制压力大小不变

３3．（1）

（2分）

（2）小灯泡短路
（3）1.25
（4）

实验次数 电压 U/V 电流 I/A 电功率 P/W

1

2

3
（2分）

（5）②定值电阻 R0（或定值电阻 R0和小灯泡 Ｌ） ③ U0×2.5V
R0

或（U0－2.5V）×2.5V
R0

! "
３4．（1）电流表示数
（2）防止电路中电流过大，保护电流表和电源等
（3）其他条件一定时，食盐水溶液的浓度越大，导电性越强
（4）食盐水溶液的导电性可能与溶液中甲、乙两金属片间的距离有关（开放性试题，答
案不唯一，合理即可）

35．（1）两支温度计、热水（1分）
（2）①同时向两个保温杯中加满初温相同的水，盖上杯盖；②过一段时间，同时测量两
个保温杯的末温为 t1和 t2；③比较两个保温杯的末温 t1和 t2，末温越高的保温杯保温
效果越好（3分）

九、综合应用（本大题共 8个小题，36、37小题各 2分，38小题 3分，39题 2分、40、41小
题各 4分，42小题 2分，43小题 6分，共 25分）

36． 牛顿 牛顿第一定律（开放性试题，答案合理即可）
37． 靠近 不变
38． 3.6×104 600 并联
39．

40． 答：由密度公式 ρ=mV 可知（1分），一定质量的气体受热体积膨胀后，密度减小（1分）。

故烛焰上方热空气密度变小而上升（1分）。 热空气上升后，冷空气就从四面八方流过
来，从而形成风，吹动风车转动（1分）。

41．（1）丙 （2）做功 （3）比热容
（4）采用密度更小、硬度足够大的材料（开放性试题，合理即可）

42． 解：小明对水平地面的压力约为 Ｆ＝Ｇ=600N
小明的鞋底与水平地面的接触面积约为 Ｓ＝6×１０－２ｍ２

小明对水平地面的压强约为 p＝ ＦＳ ＝ 600Ｎ
6×１０－２ｍ２ ＝1×１０４Ｐ !!!!!!!!ａ （2分）

评分说明：本题中涉及到小明的质量（或体重）和小明与水平地面接触面积两个物理量
的估测，合理即可。

43． 解：（1）根据公式 ρ=mV 得，饮水机中装满水时，水的质量

m=ρV=1.0×103kg/m3×2.5×10-3m3=2.5k !!!!!!!!!!!!!!!!g （2分）
将满箱水加热到刚好沸腾的过程中，水吸收的热量
Q 吸=cmΔt=4.2×103J/（kg·℃）×2.5kg×（100℃-60℃）=4.2×105 !!!!!!!J （2分）
（2）饮水机工作 5min 消耗的电能 W=P 加热 t=2000W×5×60s=6×105J

饮水机的加热效率 η= Q 吸

W = 4.2×10
5J

6×105J ×100%=70 !!!!!!!!!!!% （2分）

评分说明：计算时其他解法只要正确即可相应得分；计算过程无公式不得分；漏写、错
写单位扣 1分，但不重复扣分。
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